

开拓进取再提升 乘风破浪续新篇

济北中学奋力谱写新三年目标的新篇章

通讯员 赵新平 高宝宗

锻筋骨

勤而不辍筑发展之基

总有一种力量，引领全校师生向着未来的方向奔腾，那是“任凭风浪起，稳坐钓鱼船”的从容自信，也是“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”的坚定意志。而这股力量的源泉，是全校师生上下齐心、主动而为、砥砺前行，在补短板、强特色、提质量上取得了一系列令人振奋的成绩，交出了济北人“创齐鲁名校，为温润良师，成坚毅隽才”的满意答卷。

办人民满意的教育，责任重大、使命光荣。面对教育发展的新形势、新任务、新要求，济北中学全面贯彻党的教育方针，坚持立德树人的根本任务，按照“一年优化见成效、两年优品再提升、三年优质创名校”的新三年目标，遵循“真本事立身 高素质保国”的办学理念，以提高学生综合素质为目标，致力于课堂教学改革和教育质量的提高，推动学校各项工作沿着科学轨道持续稳步前进。

近年来，济北中学成绩斐然。学校先后荣获了全国和谐校园建设典型学校、全国中小学知识产权教育试点学校、全国中小学思想道德建设先进单位、全国十佳创新名校、山东省文明校园、山东省规范化学校、山东省教书育人先进单位、山东省五一劳动奖状先进单位、山东省职工代表大会规范化先进单位、山东省华文教育基地、山东省花园式学校等荣誉称号。

2023年高考，学校成绩再创新高，刘家梁同学以692分的成绩被清华大学录取，特招线和一段线上线率再创新高，学校赢得了社会各界的广泛关注和肯定。学校长远谋划、勤勉致远，呈现出良好的发展态势和局面。

丰羽翼

进而有为融发展全局

办高品质教育，教师是根本。新课程改革对教师提出了巨大挑战，为促进教师专业化发展，打造一支师德高尚、素质过硬、能力高强的教师队伍，学校以教学为中心，狠抓教学常规，紧抓教研活动，定期开展不同形式的名师示范课、青年教师公开课，通过“请进来讲、走出去学、静下心来读、推出去讲”、青蓝结对传帮带等方式，搭建教师成长平台，助力教师专业成长。

学校在教师的专业化发展上倾注了大量的心血和精力，取得了令人瞩目的成绩。济北中学教师获得国家级讲课比赛一等奖2人，省级优课36人，15人次获市级以上综合荣誉表彰；多位老师的文章在《中国教育报》、《山东教育》等国家级、省级教育专业报纸杂志上发表；多人被评为区优秀教师、区优秀班主任。

办高品质教育，学生是标志。为充分发挥学生主体地位，引领学生表现课堂、体验课堂、感悟课堂、享受课堂，学校各年级深入推进了“三案驱动·四导致学”课堂教学模式的全面实施。该教学模式以学校“真·

静水流深终有源。骄人成绩的背后，是一场始于理念、践于行动、形于制度、融于精神、成于文化的全领域变革与全方位塑造，是一场理与术、知与行、智与勇的合力探索和坚毅远行。

三年来，济北中学以“十项重点工作”为牵引，带领全体教职员员工苦干实干、开拓进取，推动实现了“一年稳中有进、两年全面提升、三年叫响品牌”的三年目标。李辉校长和班子成员审时度势、顺势而为，提出“一年优化见成效、两年优品再提升、三年优质创名校”的新三年目标，由成“形”向积“势”转变。



学校大门



2005届学生留念



德润楼一角



弘毅楼



树下读书



校园的林荫大道

新”文化为支撑，以问题式教学为主导，真正做到了将课堂还给学生，激发学生课堂积极性，发展学生的思维能力、统筹管理能力和语言表达能力，促进学生全面发展，实现学生的高质量学习。

在2023年3月份全区教体系统“内涵发展·品质提升”推进会暨“作风提升年”活动动员大会上，济北中学荣获“高质量发展奖”，这既是对学校取得成绩的充分肯定，也是对学校未来高质量发展的不断激励。

新征程上，每位师生都是奋斗者、追梦人。济北中学全体师生深入学习贯彻党的二十大精神，坚持为党育人、为国育才，在全面建设社会主义现代化国家的壮丽史诗中奋力续写济北中学新的辉煌。

立高远

越而胜己拓发展新路

玉汝于成，天助自助者。近年来，济北中学积极借助外力，促进学校发展提升。先后签约揭牌了香港科技大学(广州)科技创新人才优质生源基地、齐鲁工业大学(山东省科学院)优质生源基地、青岛大学优质生源基地、全国中学生科幻作文大赛优质生源基地等。定期与合作单位开展系列活动，频出新招，硕果累累。邀请中科院教授作专题报告，打造学校办学特色。

学校不断健全各类规章制度，召开第六届四次教职工代表大会，举办教师节庆祝活动，增强教职工的获得感和荣誉感。学校大手笔加大绿化投入，高品质提升食宿环境，多举措加强校园文化建设，着力打造舒适、美丽、温馨的校园环境。

三年奋进历程更为悠远的价值在于，砥砺沉淀了全体济北人“敬业奉献、追求卓越”的精神品格、“崇尚尚新、勤学笃行”的文化气质；凝结积聚了“迈向未来、坚毅前行”的内驱动力、“敢于创新、充盈丰沛”的行动自觉，这一切，必将蕴刻在学校高质量发展的年轮上，熠熠闪光。

今年是学校“一年优化见成效、两年优品再提升、三年优质创名校”新三年工作目标的开局之年，学校以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，全力加速学校有序转型，促进学校管理升级，努力为学生、家长、社会提供最优质的教育服务。

面对前行路上的新问题、新挑战，全体济北人既不轻视风险，更不回避矛盾，而是敢于突破条条框框和既有模式，以开放包容的姿态拥抱新生事物，以富于远见的战略眼光和前瞻意识，以革故鼎新的胆魄风骨和智识能力不断探索新路、开拓新局。

一组组逆风飞扬的数据，一份份靓丽耀眼的成绩记录了全体济北人栉风沐雨、奋力跋涉的铿锵足迹，也见证了济北中学劈波斩浪、由优到强的悄然转变。

风雨多经人老，关山初度路犹长。李辉校长带领济北人将秉承“永远不要忘记人民”淬出的精神钢火，伴随梦想振翅的韵律，在“一年优化见成效、两年优品再提升、三年优质创名校”新三年工作目标的指引下，向着争创“齐鲁名校”的宏图骏业，再启新章。